



К У З Б А С С

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Издается с 7 января 1922 года.

об этом говорят
Басаев скорее жив, чем мертв



Помощник президента РФ Сергей Ястржембский опроверг информацию о смерти Шамиля Басаева. «Есть косвенные доказательства того, что Ш. Басаев жив, и этих доказательств, к сожалению, немало», — заявил он, назвав сообщения о смерти главаря боевиков «не более чем уткой». В свою очередь, известный чеченский полевой командир Ахмет Закаев также опроверг информацию о смерти Басаева.

Сенсационное сообщение сделал на брифинге С. Ястржембский: «Я бы не исключал возможности нанесения превентивных ударов по лагерям подготовки боевиков, расположенным в районах Аргунстана, контролируемых талибами». Он дал понять: чашу терпения Москвы переполнил недавний визит в Мазари-Шариф эмиссара Масхадова, который попросил о помощи и поддержке. Эмиссар принял, в числе прочего, лично Осаму бен Ладен. 70 моджахедов должны прибыть на Северный Кавказ в ближайшие дни, потом — еще С оружием. В местечке Саидобад под Мазари-Шарифом открыт новый лагерь для обучения боевиков, специально для Чечни. Вот, скорее всего, и первая мишень.

Это первый случай, когда Россия публично пригрозила другому государству. Сейчас она перенимает тактику США. Кстати сказать, возможно, «особые меры» к бен Ладену будут применены не без тайного одобрения Белого дома — недавно Москва посетила помощник президента США по вопросам национальной безопасности С. Бергер. После этого российский президент совершил турне по среднеазиатским столицам, где обсуждались в основном военные вопросы, в частности, по неофициальным сведениям, о поддержке антиталибовской коалиции.

Выступая на годовом общем собрании Российской академии наук, президент В. Путин заверил: исполнительная власть будет поддерживать академию по всем направлениям. При этом президент подчеркнул: расплывшиеся как грибы новоявленные университеты и академии «размывают» высокое знание РАН.

НА СНИМКЕ: российский президент выступает перед академиком.
Фото ИТАР-ТАСС.
По сообщениям информационных агентств подготовила Елена ПРОКОПЬЕВА («Кубасс»).

Бригада-миллионер для шахтера пример

Вчера в Белом зале областной администрации состоялось первое — после почти 10-летнего перерыва — заседание клуба бригад-миллионеров.



НА СНИМКЕ: передовые бригады, награжденные медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса»: В. А. Тарасов (шахта «Распадская», Междуреченск), Б. Г. Михалев (шахта им. Кирова, Ленинск-Кузнецкий), С. В. Долбня (шахта «Полосухинская», Новокузнецк), В. Г. Урбах (шахта «Распадская», Междуреченск), С. С. Критонов (шахта «Заречная», Полысаево). Фото Федора Баранова.

В нем приняли участие руководители угольных объединений, начальники участков шахт, Герои Социалистического Труда и ветераны угольной промышленности. На нем выступил губернатор А. Г. Тулеев. По мнению губернатора, возрождение отрасли началось в августе прошлого года со строительства четырех новых угольных предприятий — разрезов «Караканский-Южный», шахт «Ульяновская» и «Костромовская» (их суммарная мощность — 4,7 миллиона тонн угля в год) и ЦОФ «Антоновская» (мощность 2,5 миллиона тонн в год). Не так давно создано научно-производственное объединение «Коксидроуголь», чтобы обеспечить потребности акционерного общества «Кокс» в углях коксующихся марок.

Движение бригад-миллионеров возобновилось в нашей области тоже с 1999 года на предприятиях объединения «Кузнецуголь». По экономическим показателям бригады-миллионеры самые эффективные. Здесь высокая производительность труда, низкая себестоимость продукции.

Бригады-миллионеры, добывшие в прошлом году миллион и более тонн угля в нашей области хорошо известны. Например, бригада Бориса Владимировича Михалева с шахты им. Кирова угольной компании «Кузбассуголь» добыла в прошлом году 1 млн. 529 тыс. тонн угля из одного забоя — это наивысший результат в Кузбассе. Все это в прошлом году 6 шахтерских бригад перешагнули миллионный рубеж. В 2000 году их число должно вырасти до 15. А бригады В. В. Щербакова (ш. «Распадская») и А. И. Каменского (ш. «Есаулуская») наметили на этот год выдать более 1,5 миллиона тонн. Так что число членов обновленного клуба обещает увеличиться. Горняки вручили диплом президента клуба «Миллионеров» А. Г. Тулееву. Принято решение проводить заседание клуба не реже одного раза в год. Губернатор вручил шахтерам медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени и благодарственные письма администрации Кемеровской области.

ОБРАЩЕНИЕ коллективов передовых шахтерских бригад ко всем трудящимся Кузбасса

Дорогие земляки! Несмотря на кризис в экономике страны, промышленность Кузбасса продолжает уверенно набирать темпы движения вперед. Это особенно заметно по работе ведущей отрасли Кузбасса — угольной. На нашей встрече мы проанализировали работу в минувшем году. Приятно осознавать, что горняки Кузбасса в основном успешно справились с планами и заданиями. В Кузбассе рентабельно работает 31 угольное предприятие. Добыча угля за прошлый год достигла 109 млн. тонн, прирост к уровню 1998 года составил 12 млн. тонн. В области развернуто движение за достижение наивысшей нагрузки на очистной забой. Особого успеха в 1999 году достигли бригады Б. В. Михалева с шахты им. С. М. Кирова и А. И. Каменского с шахты «Есаулуская», добывшие соответственно 1 млн. 529 тыс. тонн и 1 млн. 345 тыс. тонн. Большие задачи поставлены перед шахтерами Кузбасса в 2000 году. Необходимо закрепить достигнутые успехи прошедшего года и добиться прироста добычи на 6 млн. тонн. Это возможно только в результате напряженного и самоотверженного труда. Сейчас 45 бригад взяли задание добыть более 500 тысяч тонн угля в год, а 15 из них — миллион и более. Это позволило и в первом квартале нынешнего года улучшить производственные показатели в угольной отрасли. За четыре месяца добыто 37 млн.

перед отраслью. Мы понимаем, что сегодня России, как никогда, нужна сплоченная созидательная работа. Встанет на прочные позиции угольная отрасль — поднимется вся экономика страны. Мы должны сплотиться, настроиться на высокопроизводительный труд. От имени и по поручению коллективов наших бригад мы призываем трудящихся всех отраслей промышленности области высокоэффективно, добросовестно и творчески трудиться, экономить материальные ресурсы, добиваться неукоснительного выполнения плановых заданий и обязательств. По поручению коллектива бригад: А. И. КАМЕНСКИЙ, Б. Г. МИХАЛЕВ, А. А. ФЕЙН, С. В. БИЧ, В. Н. СЕЛИФАНОВ, В. А. ТРОФИМОВ, С. С. КРИТОНОВ, В. В. ЩЕРБАКОВ, В. Г. УРБАХ, С. В. ДОЛБНЯ, П. Я. МАЛКИН, В. Н. АШЛИН, А. В. ШУРЛОЧАКОВ, А. И. МАМОНТОВ, Н. А. АКСЕНОВ, В. А. СМЕРНОВ, А. В. КАРБОВСКИЙ, С. Г. ВОРОНКО, В. А. ЖИЛИН, Г. А. ГЛУШКОВ, В. Е. ЛОМАКИН, А. Я. ПАЗДНИКОВ.

коротко

Вчера на Юргинском военном полигоне прошли учения сводного отряда Кузбасского УВД на транспорте. За ходом учений наблюдал начальник УВД на транспорте генерал-майор милиции Ю. Н. Леточных, который дал высокую оценку боевому мастерству своих подчиненных. Учения на полигоне — последний подготовительный этап перед отправкой отряда в Чечню. Уже сегодня 30 бойцов-транспортников из разных городов Кузбасса и Том-

ска отправляются в трехмесячную командировку на Северный Кавказ, где сменят своих товарищей, обеспечивающих бесперебойную работу транспорта в г. Аргунь. Ректор Кемеровской государственной медицинской академии А. Я. Ештушенко избран действительным членом Мировой академии медицины и награжден золотой медалью «Альберта Швейцара» Польской академии медицины за особые заслуги в области медицины.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
24 мая
официальный курс — 28,29 руб.

погода
МАЙ
24 мая. Восход 05.50. Заход 22.36. Долгота дня 16.46.
Последняя четверть 26 мая. Восход 02.45. Заход 10.49.
По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове малооблачно, в четверг днем до 18, ночью до 3, в пятницу днем до 23, ночью до 8 градусов.
По югу области в четверг малооблачно, днем до 19, ночью до 4, в пятницу ясно, днем до 23, ночью до 8 градусов.

Не выставка, а лакомый кусочек

... И снова в манеже выставка. Около сотни предприятий, учреждений и организаций из 38 городов России и три зарубежных фирмы из Великобритании, Германии и Молдовы представляют продовольственные товары. В зале чудесные запахи, позволяющие легко ориентироваться среди многочисленных стелов и постелов, и специальной дегустационной комиссии.

Возле столиков пищевого перерабатывающего комбината «Якутия» толпится народ: идет дегустация грудки из жеребятины и тающих во рту рыбных деликатесов — нельмы, омуля, осетрины и вяленого муксуна. На «ура» встречена продукция хакасского рыбокомбината из Абакана — нежнейшая форель в заливке из майонеза и сыра. Неподлеку раскинулся павильон «Аква-Виты» из Юрги: новые напитки «Юсил» с черносливом, виноградом и травами неплохо утоляют жажду. На фоне всех этих гастрономических чудес солидно смотрятся продукты, произведенные нашими кузбасскими предприятиями. Кемеровский «Модуль» просто завораживает своими каравами, печеньем, тортами и пирогами. Трудно отойти и от стелов местного холодильника, предлагающего более семидесяти видов мороженого, кексов, тортов и батончиков. Организаторы выставки, а это не только кузбасская выставочная компания «Экспо-Сибирь», но и администрации области и города, Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, надеются, что для предприятий Кемерова будут очень полезны контакты с поставщиками оборудования и продовольственного сырья. А технические перевооружение действующих комбинатов, фабрик и возможность создания производств, рабочих мест за счет открытия в городе мини-цехов и предприятий общепита позволят решить вопросы потребности Кемерова в продуктах, снизить их стоимость и расширить ассортимент. Юлия БЫКОВА, Кемерово.

с поля весеннего

... Плюс безалаберность руководителей

Хозяйства, закончившие сев зерновых, названы, их пока 16. Близи к его окончанию совхоз «Мунгатский» Крапивинского района, АО «Агрокомплекс» Беловского, совхоз «Гурьевский» и ряд других. Но есть и иные примеры. Так, в сельскохозяйственном предприятии «Сибирь» Тисульского района посеяли только... 3 процента зерновых, а в товариществе с ограниченной ответственностью «Благовещенское» Мариинского района и того меньше — 1 процент. 10 гектаров засеянной площади на «боевом» счету совхоза «Партизан» Новокузнецкого района. Более того, некоторые вообще не приступили к севу. Среди них ТОО «Байат» Беловского района (председатель В. Ф. Тодышев), ТОО «Малопесчанское» Мариинского (А. М. Павлов), коллективное предприятие «Куйбышевское» Новокузнецкого (М. И. Абанкин), сельскохозяйственный кооператив «Почавский» Тяжинского (А. И. Кузора), кооператив «Зырянский» Яшкинского (Н. А. Некрасов) районов. Заместитель начальника департамента сельского хозяйства и продовольствия В. К. Артамонов так комментирует эту странную ситуацию: — Наряду с объективными причинами, как, например, переувлажненность почвы, есть и субъективные, целиком зависящие от руководителей. Несвоевременно подготовили семена, технику, не запаслись горючим плюс откровенная безалаберность стоящих у руля, по-иному тут не скажешь. Сегодня всем тяжело, но одни работают, а другие бездельничают, кивая на погоду, хотя над соседними полями тоже не всегда солнечно. Анатолий ПАЗИН.

сюжеты

Угощайся, Дашенька

Из-за угла пятиэтажного дома выходит черная, прихрамывающая на переднюю лапу кошка. Мечет вдоль улицы беспокойный взгляд.

— Покормлю хоть... Кошка осторожно приближается и, обнюхав колбасу, отворачивается равнодушно.

— Что же ты убежала, Дашенька! Нагулялась? Поидем домой... Колбасу-то возьмите, пусть съест.

Одинокая гармонь Пожилая пара — муж и жена сидят на скамье автобусной остановки, прислонившись друг к другу плечами.

Место кондуктора

— Садись, — поднимает пожилая женщина мальчика в коричневой шапочке на высокое автобусное сиденье.

Здесь же, на скамье, смятая шапка, в которую не опускают озабоченные пассажиры денежных купюр.

сегодня

Приметы

Мокрый (Мокрый) Мокрый. Мокро на Мокое — жди лета еще мокрее.

В этот день родился

827. Свят равноапостольный КИРИЛЛ (КОНСТАНТИН) (827-869), отец славянской письменности.

События

1705. ПЕТР I издает указ о разрешении Никите ДЕМИДОВУ строить металлургические заводы в Кунгурском районе на Урале.

В этот день ушли

1543. Николай КОПЕРНИК, польский астроном.

СПОРТАРЕНА

Чтобы завоевать «бронзу», новокузнецчанам понадобилось 637 матчей

Наверное, символично, что в год 50-летия новокузнецкого хоккея игроки «Металлурга» стали обладателями бронзовых наград.

Три дня в Новокузнецке отметили «золотой» юбилей хоккея с шайбой и чествовали бронзовых призеров.

В последний день торжества во Дворце культуры ЗСМК бронзовые медали игрокам «Металлурга» вручил исполнительный директор Профессиональной хоккейной лиги России Николай Урюпин.



Рис. Валерия Дмитриева

Валентина ДМИТРИЕВА.

Десять лет назад в Киеве у храма Спаса на Берестово еще домогольского времени ученые нашли саркофаг основателя Москвы и Великого князя Киевского Юрия Долгорукого.

Князю Игорю было шесть лет, когда убили киевляне Юрия Долгорукого, а в шестнадцать он стал свидетелем, как сын Юрия, Андрей Боголюбский (с помощью северских князей, кстати), не смутясь, возмездие (с боем) и отдал «на поток и разграбление» Киев, мать города русских.

Славя Залесского, вотчины Александра Невского и где на Плещеевом озере Петр Первый построил свой первый ботик.

Порешив на этом, сошли с коней и пошли на битву. Так пишет историк Соловьев на основе летописи.

разделить его на текстовые периоды, чтобы, наконец, добраться до значения. И еще два века разбирали филологи и историки смысл «темных мест» и канву канувших в Лету княжеских отношений.

Переплывут ли металлурги «Океан»?

Во втором дивизионе восточной зоны возникла замечательная путаница. Волну вдруг поднял «Океан», в последние годы прозябавший среди аутсайдеров, да так, что сам вознесся на гребень турнирной таблицы.

Table with columns: Команда, И, В, Н, П, М, О. Rows include «Океан», «Металлург», «Луч», etc.

тура стала осязка «олимпийцев» Ю. Гаврилова в Омске, да к тому же в игре с динамовцами — далеко не ведущим клубом восточной зоны (1:3). Похоже, новосибирцы преждевременно крикнули «Гоп!», заявив о претензиях на выход в первый дивизион.

приходу с победой на землю Русую. Князю Игорю было шесть лет, когда убили киевляне Юрия Долгорукого, а в шестнадцать он стал свидетелем, как сын Юрия, Андрей Боголюбский (с помощью северских князей, кстати), не смутясь, возмездие (с боем) и отдал «на поток и разграбление» Киев, мать города русских.

сегодня — День славянской письменности и культуры «Русская земля»



В анкетической форме этого, говоря словами Пушкина, «спора славян между собою» новейшая история снова напомнила о славянском единстве.

Кости основателя Москвы, числом двадцать, уместились и хранились в картонной коробке археологического института в Киеве — Перечерской лавре.

полку Игореве — это вовсе не показательная пора неумного князья. Это драма героя — и тогда внятен пафос, горе, скорбь прекрасных строк.

Одновременно и «причина» удивительной цельности древнего сочинения. Пять лет назад поэт переводчик «Слова» А. Чернов открыл в нем неожиданное свойство, как ни странно, математически объясняющее это ощущение.



Обращение А. Г. Тулеева к руководителям крупнейших промышленных предприятий области о поддержке учреждения образования, сделанное им на открытии губернской именной лекционной аудитории в КузГТУ на прошлой неделе, нашло отклик со стороны кемеровского ОАО «Азот».

Марианна ЛОБАНОВА

Сегодня уже есть 19 переложений «Слова» на современный русский. Но звучание старого языка, мне кажется, прекрасней: в ритме, обжете, даже в твердом знаке на краю глагола есть сила, красота, дух времени.

Удивительный человек был этот граф Мусин-Пушкин. И графство-то его не наследное, а заслуженное.

Судьба же графа была печальной. Умер сын, которому хотел он передать свое научное дело. В пожаре 1812 года в доме на Разгуляе сгорело Собрание древностей, а с ним — рукопись «Слова» и отпечатанный тираж.

Компьютерный класс в подарок

Обращение А. Г. Тулеева к руководителям крупнейших промышленных предприятий области о поддержке учреждения образования, сделанное им на открытии губернской именной лекционной аудитории в КузГТУ на прошлой неделе, нашло отклик со стороны кемеровского ОАО «Азот».

В 1832 году Пушкин специально пришел в Московский университет послушать лекцию о «Слове» и там защищал его древность и неподдельность: дух древности подделья невозможен, сказал он.

Половина великая поля черными щитами перегородились. Мы сегодня воспринимаем «перегородили поле» лишь как метафору. А для современника это означало военный термин — стали боевым порядком. Причем поле, а не на князя. Но почему конное войско князя против конных же степняков бьется пеше?

Сегодня уже есть 19 переложений «Слова» на современный русский. Но звучание старого языка, мне кажется, прекрасней: в ритме, обжете, даже в твердом знаке на краю глагола есть сила, красота, дух времени.

Удивительный человек был этот граф Мусин-Пушкин. И графство-то его не наследное, а заслуженное.

Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая. Тиражи во вторник, субботу — 45172 (индексы 51901, 31029); четверг — 71044 (индексы 51901, 31029, 31023); среду, пят...